

## 部门整体支出绩效自评表说明

### 一、绩效自评情况

#### （一）部门整体支出绩效目标

2024 年度本部门整体支出绩效目标是：坚持不懈以党建聚“新”力，创新新兴领域社会工作方法，凝聚新兴力量，强化基层治理，做好凝聚服务。坚持服务基层治理、乡村振兴、社会服务等重大发展战略。

#### （二）自评结论

2024 年度本部门整体支出绩效自评得分 96.78 分，评级为“优”。

#### （三）履职效能分析

一是党建示范引领有新亮点。《创建广东省首个航空航天党建基地、党建引领企业高质量发展》获评“2024 年度全国百个新兴领域党建创新案例”，创新成果在全国推广。暖新关爱新就业群体多篇经验做法在《学习强国》《工人日报》《南方+》等媒体上刊载，西安、福州、惠州等地社会工作部门先后来我区参观学习。

二是基层精细治理有新纵深。省“两社三中心”社区建设在我区试点先行，相关做法在《广州改革》刊发。党建引领基层治理的经验做法“聚合七种力量，共奏多维共治新乐章”被省委社会工作部刊发。百年古村塱头村上演潮流“村晚”，

全省仅 13 个村入选首批名单。4 位城乡社区负责人入选“广州市城乡社区工作风采人物”、位列全市各区第一。

**三是志愿服务建设有新高度。**杜鹃社区“外语+新媒体”社区中外文化交流服务项目获评 2024 年粤港澳大湾区建设“十大志愿服务示范项目”。在志愿服务“四个最”评选活动中，“秀全大妈”志愿服务队获评“省最佳志愿服务组织”。

“狮岭一家人”朱新好获评市最美志愿者，飞翔应急救援志愿者服务协会获评市最佳志愿服务组织，天贵社区获评市最美志愿服务社区。

**四是行业协会商会改革有新突破。**市委社会工作部指导推荐花都区申报全国行业协会商会联系点，以“1234”工作法，改革创新、深入探索行业协会商会助力高质量发展的新路径。8 家商会荣获省、市级“四好”商会称号，1 家被评为 4A 级社会组织。在全市行业协会商会改革发展工作推进会上，新雅街商会、电子商务商会和狮岭皮革皮具商会典型案例受上级肯定。在市行业协会商会与典型村结对共建签约仪式上，赤坭镇竹洞村作为典型村代表在大会现场做交流发言，同时我区也是唯一一个两篇经验材料编入会议书面汇报材料的区。

#### （四）管理效率分析

**一是预算编制和执行情况。**本单位为 2024 年机构改革新成立单位，年初无收入支出预算，年中追加预算 151.44 万元，其中一般公共预算财政拨款收入 151.44 万元。本单位 2024 年支出合计 151.44 万元，比上年增长 151.44 万元，增长

率--%，因我部为 2024 年机构改革新成立单位（基数为 0，不可比）。

**二是信息公开情况。**我部 2024 年机构改革新成立单位，各项公开事项均在规定时间内合法合规完成。

**三是绩效管理。**有出台相关专项资金管理办法，但并未体现绩效管理要求，后续将考虑增加相关的绩效管理要求，从而完善预算绩效管理工作机制和组织架构。能及时反馈处理监控预警提醒信息。

**四是采购情况。**符合政府采购的均有按时公开采购意向，具有较为完备的政府采购内部管理制度，未收过政府采购投诉处理，政府采购活动合法合规，进行采购行为时，及时签订采购合同。采购的方式、标准、流程等符合相关规定。

**五是资产管理情况。**我部严格按照固定资产管理办法采购、验收、登记、入账、日常管理、折旧等流程，相关资产管理制度合法合规。

**六是运行成本情况。**根据 2024 年度部门决算报表显示，我部的公用经费控制率  $\leq 0$ ，“三公”经费实际支出占预算的 93.3%，机构运转成本的实际控制程度良好。

## **二、存在的主要问题**

部分绩效指标量化标准不明确，绩效指标与部门业务发展深度融合不够，预算执行部门绩效管理主体责任有待进一步加强，绩效评价管理和监督工作过度依赖财务部门推进，预算精细度不够高，个别项目存在调剂情况。

## **三、下一步改进措施**

一是进一步细化项目，提高预算精细度；二是提高绩效指标编制能力，针对重点项目内容设置可量化的绩效指标，以全面有效的反映项目实施情况；三是加强预算绩效意识，不断提升单位绩效管理水平，按照“谁支出、谁负责”要求各职能科室在部门日常管理工作中，根据部门绩效指标，加强部门绩效基础信息、基础数据的采集工作，完善相关佐证材料的存档工作。